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 Αθήνα, 26.01.2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς την Υπουργό Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας, κ. Δόμνα Μιχαηλίδου 

  

Θέμα: «Λογοδοσία για τη λειτουργία και διαχείριση των ταμείων της «Κιβωτού του Κόσμου» 

μετά την αποπομπή του ιδρυτού της, π. Αντωνίου Παπανικολάου» 

 

Κυρία Υπουργέ, 

Στα τέλη της δεκαετίας του 1990, ο ιερέας Αντώνιος Παπανικολάου και η πρεσβυτέρα του, 

δημιούργησαν την «Κιβωτό του Κόσμου», ένα σπουδαίο κοινωνικό έργο, το οποίο έσωσε εκατοντάδες 

παραμελημένα και παραβατικά παιδιά και τα βοήθησε να ενταχθούν ομαλά στην κοινωνία. Ο ελληνικός 

λαός αγκάλιασε αμέσως αυτό το σπουδαίο έργο και έδειξε εμπιστοσύνη στον π. Αντώνιο και τους 

συνεργάτες του, με αποτέλεσμα να ανοίξουν υποκαταστήματα – δομές της Κιβωτού σε όλη τη χώρα, με τις 

δωρεές των ανθρώπων και να υπάρχει μέχρι το Νοέμβριο του 2022, ένα διόλου ευκαταφρόνητο ταμείο, του 

οποίου η τύχη σήμερα αγνοείται. 

Το Νοέμβριο του 2022, έπειτα από καταγγελίες κάποιων τροφίμων του ιδρύματος, με απόφασή σας 

ως τότε Υφυπουργός Κοινωνικής Προνοίας, όταν υπαγόταν η Κιβωτός στο Υπουργείο Εργασίας και 

Κοινωνικών Υποθέσεων, διορίσατε νέα προσωρινή διοίκηση στο ίδρυμα «η Κιβωτός του Κόσμου», 

αποπέμποντας τον ιδρυτή και έως τότε διευθυντή, π. Αντώνιο Παπανικολάου, χωρίς να υπάρξει έρευνα και 

δικαστικές αποφάσεις.  

Σήμερα η «Κιβωτός του Κόσμου» υπάγεται στο Υπουργείο Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας, του 

οποίου σήμερα τυγχάνετε επικεφαλής.  

Με την πάροδο του χρόνου, σχεδόν όλοι οι καταγγέλλοντες, που είναι επί το πλείστον παραβατικοί 

ανήλικοι, πιεζόμενοι από τη συνείδησή τους, ανακάλεσαν τις ψευδείς καταγγελίες τους και ανέφεραν ότι 

πιέστηκαν και δωροδοκήθηκαν για να τις πράξουν. 

Παράλληλα, τέσσερις επιφανείς δικηγόροι έχουν παραιτηθεί από την υπεράσπιση του π. Αντωνίου, 

καταγγέλλοντας στημένες δικαστικές διαδικασίες που σκοπό έχουν την καταδίκη του π. Αντωνίου 

προκειμένου να μην επιστρέψει ποτέ στο ίδρυμα που ο ίδιος ίδρυσε και αφιέρωσε τη ζωή και την περιουσία 

του σε αυτό. 

 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

2592

Ημερομ. Κατάθεσης:

26/1/2026



 

 

www.ΝΙΚΗ.gr | info@NIKH.gr | facebook.com/NIKH-GREECE| Twitter.com/NIKHGREECE 
Θεσσαλονίκη: 2310 232999 Πλ. Αριστοτέλους  5, ΤΚ 546 23  |  Αθήνα: 210 3217890 Σταδίου 10, ΤΚ 105 64 

        σ.  2 / 2 

 

Σε ντοκιμαντέρ του Δημήτρη Μαρέδη με τίτλο «Κιβωτός του Κόσμου | Η Άλλη Πλευρά», 

αναφέρονται σοβαρές καταγγελίες για υπολειτουργία της Κιβωτού με τη νέα διοίκηση αλλά και 

κατασπατάληση του ταμείου της. Παράλληλα στο εν λόγω ντοκιμαντέρ, εμφανίζονται επωνύμως πρώην 

τρόφιμοι της Κιβωτού, οι οποίοι παραδέχονται ότι κατήγγειλαν ψευδώς τον π. Αντώνιο, είτε με υποσχέσεις 

είτε με απειλές. Μεταξύ άλλων, στο ντοκιμαντέρ αναφέρεται και μετατροπή του Ιερού Ναού του Αγίου 

Γεωργίου που υπήρχε στη δομή των Αθηνών, σε αίθουσα θεάτρου – σινεμά. 

Για τους ανωτέρω λόγους, ερωτάσθε κυρία Υπουργέ: 

1) Πόσα παιδιά φιλοξενεί σήμερα η Κιβωτός του Κόσμου και πόσα τη στιγμή που αποπέμφθηκε ο π. 

Αντώνιος Παπανικολάου (Νοέμβριος 2022); 

2) Έγινε ο Ιερός Ναός του Αγίου Γεωργίου, αίθουσα θεάτρου – σινεμά, μετά την αποπομπή του π. 

Αντωνίου Παπανικολάου; 

3) Πώς αξιοποιείται η ακίνητη περιουσία της «Κιβωτού του Κόσμου»; Υπάρχουν ακίνητα ή χωράφια 

που παραμένουν αναξιοποίητα και φθείρονται με τον χρόνο; 

4) Σας καλούμε να προσκομίσετε τα στοιχεία εσόδων – εξόδων της «Κιβωτού του Κόσμου» από την 

ημέρα αποχώρησης του π. Αντωνίου έως σήμερα. 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

Κομνηνός Δελβερούδης 




